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Vorratusest raagitakse juhul, kui kaks
matemaatilist avaldist on seotud uhega
sumbolitest <, >, < vOi >.

Vorratuse lahendamine on muutuja nende
vaartuste maaramine, mille korral vorratus
osutub tOeseks.

VOorratusesusteemi lahendihulgaks on selle
susteemi uksikute vorratuste lahendihulkade
uhisosa.



. Lahendada
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. Lahendada

4224+ 3xz+1>0
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8. Lahendada
(z+2)(—2°+2+6) <0

9. Lahendada
(2+2)3 (22— 4) (2346424 92) (z+3)? > 0

10. Lahendada
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2+ 4z +3 ~

11. Lahendada

(z + 4) (23 — 92)
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12. Lahendada
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> 2
20 + 3 — 2

13. Lahendada
{ 2z —3)(z+4) <0
(z—2)(xz+1) <O



14. Leida suurim ja vahim taisarv, mis
osutuvad susteemi lahendiks

(20 —1 x—1
— <1
< T r+1
3r—1
<1
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15. Kujutada vorratuse lahendid koordi-
naattasandil

2z +2)(y—1) > 0.

16. Kujutada vorratuse lahendid koordi-
naattasandil

(z —y)(z+y) <O0.



Kui muutuja z igale vaartusele piirkonnas
X on vastavusse seatud muutuja y kindel
vaartus, siis oeldakse, et piirkonnas X on
madratud funktsioon y = f(x).

Sumboliga f tahistatakse eeskirja, mille
kohaselt argumendi x igale vaartusele piir-
konnast X vastab muutuja y vaartus f(x).

Argumendi x muutumispiirkonda X nime-
tatakse funktsiooni maaramispiirkonnaks
ning muutuja y vaartuste hulka Y nimeta-
takse funktsiooni muutumispiirkonnaks.



17. Avaldada f(1), f(—=3), f(z+2), f(
kui f(z) = a2 — 3.

18. Leida funktsiooni maaramispiirkond
Bz +6
4= xr — 2

19. Leida funktsiooni maaramispiirkond
4 + 12

Yy = arccos

20. Leida funktsiooni maaramispiirkond
_ x4+ 1
y = Sin (In )
10 — x

21. Leida funktsiooni maaramispiirkond

e/m2—8:p—|—7
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22. Leida funktsiooni maaramis- ja muu-
tumispiirkond

y=\/8a:—:v2—15



Vastavus, kus igale elemendile y € Y sea-
takse vastavusse argumendi x see vaartus,

mille korral f(x) = vy, maarab teatava
funktsiooni z = g¢g(y). Sellist funktsiooni
x = g(y) nimetatakse funktsiooni y =

f(x) poordfunktsiooniks.

Poordfunktsiooni x = g(y) maaramispiir-
konnaks on funktsiooni y = f(x) muutu-
mispiirkond Y ning muutumispiirkonnaks
esialgse funktsiooni maaramispiirkond X.



23. Leida poordfunktsioon

10 — g2
n
10 4+ 22

y = |

24. Leida poordfunktsioon

y — 2_|_43$—4

25. Leida poordfunktsioon

y = 5 — arccos(5 — 5x)



Funktsiooni y = f(x) nimetatakse paaris-
funktsiooniks, kui

f(—z) = f(x) iga z e X.

Funktsiooni y = f(x) nimetatakse paari-
tuks funktsiooniks, kui

f(—z) = —f(x) iga x € X.



26. Kas funktsioon on paaris- vOi paaritu
funktsioon?

f(z) =23+ xcosx

27. Kas funktsioon on paaris- vOi paaritu
funktsioon?

:1:3—|—x
rSinx

flz) =

28. Kas funktsioon on paaris- vOi paaritu
funktsioon?

4
f@) = L *%

(22 —=2)(z2 + 1)

29. Kas funktsioon on paaris- vOi paaritu
funktsioon?

4
fla) = Va2 422 =2
3z

— X

30. Kas funktsioon on paaris- vdi paaritu
funktsioon?

f@) = —2

1+ 157




